

双柳煤矿人力资源中心党支部

# 赋实党建『引擎』

# 夯实支部工作

汾西矿业讯 近日,双柳煤矿人力资源中心党支部锚定“支部创标杆、系统争一流”工作目标,紧紧围绕服务职工群众的职能,全面实施党建赋能工程,推动党建工作与中心工作深度融合,有效发挥党支部的政治功能和组织功能。

夯实党建基础,建强红色堡垒。该党支部2023年组织召开了党建专题会议和意识形态专题会议4次,进一步压实管党治党责任。严格按照“三会一课”、主题党日等组织生活制度开展支部组织生活,为46名党员过政治生日,进一步规范党支部建设,坚持“以党建为引领,以联建聚合合力,以共建促发展”的工作思路,通过搭建党员活动中心平台,推动党建联建共建工作常态化、多元化、优质化。

发挥党员作用,激活内生动力。该党支部采取多种形式加强党员教育管理,建立了党员与职工学习包保机制和联组联学机制。坚持开展离退休党员“送学上门”服务2次,开设了人力资源中心讲堂,由各业务骨干组成讲师团,举办专题讲座8期,实训260余人次,干部职工的素质能力得到显著提升。组建政策宣讲团,不定期深入区队班组宣讲惠民利民政策2次,与职工群众共享政策红利。

党建业务融合,提升服务保障。该党支部以推进基层党建与服务职工群众有机融合为着力点,以转变工作作风、提升业务能力、提高服务质量为重点,大力开展“三亮三比”活动4次。坚持首问负责制、限时办结制,全面推行社保、医保、退休、工伤、培训等一站式笑脸服务,建立健全服务回访机制、意见收集机制等保障性制度,积极探索网络可视化业务办理新模式。

全年支部党员回访职工200人次,收集意见建议20余条,服务职工1500人次,真正实现党建工作与服务职能的深度融合。(赵文辉)

## 党建工作

为庆祝建党103周年,营运分公司党政领导前往生活困难党员家中进行走访慰问,为困难党员裴晓强送去了慰问金及米、面、油等慰问品。在详细了解了他的生活条件、身体状况及家庭情况后,公司领导鼓励他能够坚定信念,克服困难,在今后的工作中继续发挥好党员模范带头作用,并嘱托随行人员一定要及时了解一线党员的生活需求,尽力帮助他们解决实际困难,让大家时刻感受到企业的温暖和党的关怀。  
杨增光 李雪 摄影报道



汾西矿业讯 关爱职工家属健康是高阳煤矿党政关注民生、为职工群众办实事的具体体现。为保证每一名职工身心健康,近日,高阳煤矿综合门诊部为全矿干部职工发放家庭急救药箱。

据悉,此次共为职工发放急救药箱3767份,每个急救箱内配有藿香正气水、创可贴、碘伏、口罩、医用胶带等十多种内服外用应急药品和医疗用具,以备职工的不时之需。在发放过程中,医务工作者耐心向每位职工解答急救箱内药品功效和急救基本常识,让“小药箱”发挥“大作用”。

此次发放活动,让每一名高阳人都能增强自救互救意识,以健康的体魄和良好的精神状态为企业高质量发展做出积极贡献。(田重祥 马蔚章)

我为群众  
办实事

高阳煤矿『小药箱』体现『大关爱』



为进一步深化女职工关爱行动,加大对单亲女职工的帮扶力度,近日,物流贸易公司工会对两名单亲女职工进行了慰问,详细了解女职工家庭情况和实际困难,鼓励她们鼓足勇气、自强不息,用自己勤劳的双手创造美好的未来。困难女职工感谢企业的帮助,表示今后一定爱岗敬业,坚定信心,在岗位上发光发热,取得优异成绩。张涛 摄影报道

## 生活纪律是什么,违反生活纪律的行为有哪些?

生活纪律是党员在日常生活和社会交往中应当遵守的行为规则,其本质要求是践行社会主义核心价值观,明大德、守公德、严私德。

党章规定,党员必须履行“发扬社会主义新风尚,带头实践社会主义核心价值观和社会主义荣辱观,提倡共产主义道德,弘扬中华民族传统美德”的义务;党员不仅在生产、工作和学习上,在社会生活和家庭生活方面也应起到先锋模范作用。

这就要求每一名党员在生活中必须严以修身、严以律己,坚决反对享乐主义和奢靡之风,坚决反对一切庸俗、落后、腐化和违背党的理想信念宗旨的行为,自觉遵守家庭美德和社会的公序良俗等生活纪律。党员如果

存在违反生活纪律的行为,会带来不良示范效应,损害党的形象,应当用严格的纪律加以规制。

生活纪律涉及党员个人品德、家庭美德、社会公德等各个方面。《条例》第十一章规定的违纪行为主要包括以下几类:奢靡享乐、追求低级趣味;发生不正当性关系;对配偶、子女及其配偶失管失教;违背公序良俗等。新修订的《条例》增写生活中铺张浪费造成不良影响行为的处分规定,与时俱进对党员网络言行进行规范和约束。

值得注意的是生活纪律的兜底条款。如果其他条款没有规定,但该行为严重违反社会公德或者家庭美德应当追究党纪责任的,则适用生活纪律兜底条款追究党纪责任。

(来源:中央纪委国家监委网站)

党纪学习教育  
每日一课

### 一、应知应会

骨折固定在现场急救中应用范围较广,良好的固定不仅巩固复位效果,还会促进愈合速度和质量,减轻伤员痛苦,防止伤情加重,防止休克,保护伤口,防止感染,便于运送。那么,当小腿骨折时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用三角巾固定小腿骨折的步骤:1、用夹板固定伤腿,夹板与肢体之间加衬垫。2、夹板长度大约从脚底到距大腿根部三分之一处。3、用三角巾条带固定骨折远心端和近心端。4、再依次固定踝部和大腿,条带需在外侧夹板处打结。5、保持镇定,离开现场。

### 二、注意事项

1、小腿骨折,尤其是胫骨骨折,骨折端易刺破小腿前方皮肤,造成骨外露。因此,在骨折处要加厚垫保护。出血、肿胀严重时会导致筋膜室综合征,造成小腿缺血、坏死,发生肌肉挛缩畸形。2、包扎固定时,要注意露出伤病员的肢体末端,以便观察血液的循环情况。小腿骨折固定时切忌固定过紧。3、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队提供)

正确使用三角巾固定小腿骨折

